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Halbzeit für Hamburg Music Boost: Hamburger Weiterbildungsprogramm zieht positive Zwischenbilanz und kündigt neue Seminare an

Hamburg, 23.8.2022

Seit Mitte letzten Jahres ermöglicht der Hamburger Musikwirtschaftsverband Hamburg Music mit seinem Programm Hamburg Music Boost berufliche Weiterbildungen und Coachings für Akteur*innen der Hamburger Musikwirtschaft. Die vollständig bezuschussten Seminare richten sich an Angestellte, Führungskräfte und (Solo-)Selbstständige der Musikbranche, deren Wohnsitz und/oder Arbeitsort in Hamburg ist. Für den Herbst wurden nun neue Seminare und Workshops angekündigt.
Timo Wiesmann, Geschäftsführer von Hamburg Music, zieht mit Blick auf den bisherigen Programmverlauf eine positive Bilanz: “Hamburg Music Boost erhält durchweg gute Rückmeldungen und wirkt sich positiv auf zugleich die Teilnehmenden wie auch die Branche aus: Mitarbeitende lernen on-the-job, sind zufriedener, wechseln trotz der pandemiebedingten Unsicherheiten auf dem Musikmarkt nicht den Job, sie verbessern durch neues Wissen und neue Netzwerke ihr eigenes Potenzial - und damit auch das ihrer Unternehmen.”  
Hamburg Music Boost ermöglicht die Fort- und Weiterbildung qualifizierter Fachkräfte, fördert die Innovationsfähigkeit und Widerstandsfähigkeit von zugleich Mitarbeitenden und Unternehmen und arbeitet so gegen den Fachkräftemangel innerhalb der Musikbranche an, der sich durch die einschneidende Corona-Krise noch einmal verstärkt hat. Zu den bisher beliebtesten Seminar- und Workshopthemen gehören u.a. “Mental Health am Arbeitsplatz”, “Personalführung und (Konflikt-)kommunikation” sowie “Business English Training for Music Industry Professionals”.
Die kommenden Seminare und Workshops ab September werden ebenfalls gut angenommen; einige Termine im Herbst sind bereits ausgebucht. Die Angebote werden laufend angepasst und Kurse für den Winter sind bereits in Planung. Auch Impulse und Wünsche aus der Branche können realisiert werden: Konkrete Weiterbildungsbedarfe werden regelmäßig bei Teilnehmenden und Akteur*innen der Hamburger Musikwirtschaft abgefragt und umgesetzt. 
[bookmark: _GoBack]Das Programm läuft noch bis Mitte 2023. Alle aktuellen Kurse im Überblick:

Business Networking - Der Aufbau wertiger Beziehungen in der Musikwirtschaft
Dozent: Johannes Ripken
Termine: 01.09. & 06.10.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/business-networking/
Personalführung und (Konflikt-)kommunikation
Dozentinnen: Anne Löhr & Yasmin Sedlaczek-Linster
Termine: 04.10., 05.10. & 11.10. (Der Kurs ist bereits voll; Interessierte können sich auf die Warteliste setzen lassen)
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/personalfuehrung-kommunikation-2/
Find Your Own Way - Marketingstrategien für die Musikbranche
Dozentin: Kathrin Bücker
Termin: 07.10.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/marketingstrategien/

Social Media Kommunikation
Dozentin: Lena Rothacher
Termin: 17.10.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/social_media/ 
How To Work With Excel: Grund- und Aufbaukurs (bereits ausgebucht!)
Dozent: Easy Data Solution
Termine: 27. & 28.10.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/how-to-work-with-excel_2/ 

New Work - Neue Denk- und Arbeitsweisen
Dozent: Christoph Deeg
Termine: 07.11. (in Präsenz) sowie 05.12., 09.01. & 06.02. (online)
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/new_work/

Rhetorik und Performance in der Musikbranche
Dozent: mbys - management my shakespeare
Termine: 15.11. & 16.11.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/rhetorik/
Content Marketing
Dozentin: Svenja Schneider
Termin: 28.11.
Weitere Infos unter: https://www.hamburgmusicboost.de/kurs/content_marketing/ 
Das Programm “Hamburg Music Boost“ wird als Teil der Reaktion der Europäischen Union auf die COVID-19-Pandemie und von der Freien und Hansestadt Hamburg (FHH) finanziert sowie im Rahmen des Hamburger Weiterbildungsbonus PLUS umgesetzt.
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